

地质成果融入农村成源头活水

广东科技报讯（记者 刘肖勇 通讯员 刘如春）在广东省地质调查院会议室挂着一面鲜红的锦旗，上边醒目地炫着“引领富硒产业，助力乡村振兴”12个大字。这是江门市新会区崖门镇党委副书记、镇长张晓东率领的该镇调研组一行人，8月25日专程到省地调院交流富硒产业发展时，由该镇所属横水村村委会代表初步尝到富硒开发甜头的崖门乡村百姓，对地质人助力崖门乡村振兴、频频向他们赠送开发富硒宝库“金钥匙”的崇高敬意与由衷感谢。



在崖门镇领导的高度重视和相关部门的协同努力下，企业家黄伟领慧眼识珠，捷足先登，率领他的大营盘富硒农牧科技有限公司，成为第一个落户崖门专事富硒农产品研发的科技企业。“大营盘”企业很快便制定富硒产业发展大战略，首期就显示出其“大手笔”的气派。目前，“大营盘”已投入资金一亿元（计划将增投至二亿元），联合开发富硒农地近万亩。成为广东富硒农产品开发规模最大的“领头羊”。如今，他们开发的富硒米、富硒茶、富硒陈皮、富硒柑果等已初见成效，陆续造福消费者。黄伟领总经理表示，在崖门镇领导无微不至的关怀下，“大营盘”产业架构已基本建成，产业链条趋于完善，崖门富硒产业专业化合作社运作也开始有序，富硒农业产业园雏形呈现。

据悉，在联合体、地质部门和崖门镇的合力推动下，崖门镇的富硒产业发展风调雨顺，如鱼得水，先后在全省业内创造了多个第一：第一个天然富硒农业产业示范基地在崖门“大营盘”挂牌，第一个富硒产品共享超市在崖门迎宾南路开业。

此外，广东天然富硒联合体成立后，在崖门举办了第一个“天然富硒资源开发研讨会”，近日邀请省科普讲师团专家专为崖门的乡村管理干部举办“富硒与健康”科普讲座，作为镇一级，崖门在广东全省亦是先拔头筹。崖门镇党委书记练庆铭信心百倍地表示，在地质部门的大力支持下，崖门镇天然富硒土地资源得天独厚，大家必须形成合力，促进“新会区城市地质调查”项目成果应用转化，共同推进崖门天然富硒产业发展，助力乡村振兴和健康中国战略。